
附件1：
昆山市自然科学优秀学术论文评选办法
    一、为了提高我市自然科学学术水平，推动我市技术创新和科技进步，激发广大科技工作者的积极性和创造性，促进科学技术尽快转化为现实生产力，更好地为我市经济和社会发展服务，特制订本办法。

    二、我市范围内，从事自然科学及其交叉科学研究和实践的人员所撰写的学术论文，均可参加评选。

三、参加评选的论文，必须具有一定的学术水平或对推动我市科技创新和科技成果转化具有实用价值。社会科学类论文、科技工作总结、科普文章、专著以及公开发表内容不足700字的论文不参加评选。

四、对于能有效推进我市经济建设和生产科研水平的论文，经受益单位证明可破格参加评选。

    五、按照科学性、创造性、实用性的原则，凡有确定材料证明具有国际、国内、省内及苏州市内先进水平的论文，可分别评为优秀论文一等、二等、三等奖。

  1、一等奖论文

在学术上有新的突破，在科学技术方面有创新，对社会和经济发展有重要价值，达到国际、国内先进水平，结构严谨，论据可靠，逻辑性较强，并具备下列条件之一者，可评为一等论文。

    ⑴、在自然科学的基础理论研究或应用技术研究方面达到国际(或国内)先进水平的学术性成果。

    ⑵、对经济建设有重大推动作用，经实践证明在经济、技术指标上达到国际(或国内)先进水平的新技术、新工艺、新材料、新设计等的理论阐述和学术分析。

    ⑶、在国家级学会的学术会议上大会宣读，或在全国学术刊物上发表，达到国内先进水平的论文。

    ⑷、在理论研究上取得较大成就，解决国内某个关键性技术难题，使生产发展取得显著经济和社会效益的论文。

    2、二等奖论文

    在学术上有着较高水平，对社会、经济发展有显著效果，达到部、省级先进水平，结构严谨，论据可靠，条理清楚，文字通顺，并具备下列条件之一者，可评为二等论文。

    ⑴、将国内先进技术或引进国外实用技术加以消化、创新，经实践证明在生产、科研领域有指导意义和重要作用，或在教育、医药卫生等方面具有使用价值，可以大面积推广应用，理论结合实践加以提高的阐述性论文。

    ⑵、在省级学会、学术年会或专业学术讨论会或省级学术刊物上发表，具有省(部)级先进水平的论文。

    ⑶、在综合分析国内外文献资料的基础上，提出具有方向性、预见性和指导意义，并有较高水平和应用价值的论文。

    3、三等奖论文

   在学术上有一定水平，对社会、经济发展有效果，达到苏州市级先进水平，且条理清楚，文字通顺，并具备下列条件之一者，可评为三等论文。

    ⑴、在苏州市级学会、学术年会、专业学术讨论会或在苏州市级学术刊物上全文发表，具有苏州市级先进水平的论文。

    ⑵、在综合分析国内文章的基础上，对指导我市社会、经济发展有一定应用价值的论文。

    六、全市自然科学优秀学术论文的征集工作由昆山市科协具体负责，在昆山市自然科学优秀学术论文评审工作领导小组领导下，组织评审。

    七、评选优秀学术论文是学术性较强、要求较高的一项工作。各市级学(协)会、乡镇科协及企业、高校科协负责论文征集工作，根据应征论文篇数和学科(或专业)分类，由专家组进行客观、公正、合理评审，评出一、二、三等奖论文，在评审过程中，一经发现抄袭、剽窃的行为，应予批评教育，若已拿到证书及奖金的，一律撤回，情节较严重的要通报有关部门严肃处理。

    八、评定的优秀论文由昆山市人民政府颁发证书和奖励，并将《获奖通知》寄交作者单位存入技术档案，作为考核、晋级、聘任、评定职称的参考依据。

九、一篇论文有多名作者时，奖励主要作者，前两名发给证书。每位作者只能有一篇论文获奖，对申报并入围多篇论文的作者按等级最高的论文予以奖励。

十、自然科学优秀学术论文原则上每两年评选一次。
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